



2022年12月 12 日 星期一 农历壬寅年十一月十九





敬爱的江泽民同志

大江东去与大海同在 浩气长存励复兴之志

江泽民同志骨灰撒入江海

受党中央委托,蔡奇等领导同志和江泽民同志夫人王治坪等亲属护送骨灰撒放







新华社北京12月11日电 遵 照江泽民同志及其亲属的意愿,敬 爱的江泽民同志的骨灰11日在长江 入海口撒入大海。

受党中央委托,中共中央政治 局常委、中央书记处书记蔡奇等领 导同志和江泽民同志的夫人王冶坪 等亲属护送骨灰撒放,以最崇敬、 最庄严的方式,表达对我党我军我 国各族人民公认的享有崇高威望的 卓越领导人,伟大的马克思主义 者, 伟大的无产阶级革命家、政治 军事家、外交家, 久经考验的 共产主义战士,中国特色社会主义 伟大事业的杰出领导者, 党的第三 央领导集体的核心,"三个代

江泽民同志是彻底的唯物主义 他生前留下意愿,自己的骨灰 撒在长江和大海。江泽民同志把-

今天上午, 江泽民同志生前长 期工作的中南海下半旗志哀。来福 堂里,白色的幕布上,悬挂着江泽 民同志的彩色遗像。遗像下方,摆 放着江泽民同志的骨灰盒,上面覆 盖着鲜红的中国共产党党旗。江泽 民同志的夫人王冶坪率全家敬献的 花篮摆放在江泽民同志的骨灰盒 前,两侧摆放着其他亲属和有关方 面敬献的花圈。

上午8时10分,蔡奇和治丧委 员会办公室领导同志,同江泽民同 志亲属,来到这里肃立,怀着极其 沉痛的心情和深切的缅怀之情,向 江泽民同志遗像三鞠躬。随后, 江 泽民同志的亲属捧着遗像、骨灰盒

海工作的干部职工纷纷来到道路两 旁,胸佩白花、神情凝重,为江泽

上午11时5分,载护江泽民同 志骨灰的专机抵达上海虹桥机场。 随后,骨灰由灵车载护前往吴淞军

吴淞军港码头,国旗半垂,庄 后的告别。

中国人民解放军海军扬州舰伏 舷边。扬州是江泽民同志的故乡。

和花圈,缓步走出来福堂。 灵车缓缓驶出中南海, 在中南

静立,远山静默。空军官兵列队脱 帽,目送载护江泽民同志骨灰的专 机起飞。专机盘旋着,在首都北京 上空缓缓绕飞一周,告别这一江泽 民同志为党和国家事业倾尽心血的

严肃穆。黑底白字横幅上写着: 志永远活在我们心中"。海军官兵 整齐列队,脱帽致礼。江泽民同志 的亲属捧护着骨灰走下灵车,将骨 灰安放在灵桌上。低回的哀乐声 中,送别的人们神情凝重,列队肃 立,深深鞠躬,向江泽民同志作最

波静卧,舰上官兵分区列队、肃立 今天,这艘以扬州命名的军舰,以 最高礼仪送别这位为党和人民建立 了不朽功勋的卓越领导人。江泽民 同志的亲属捧护着骨灰登上扬州



舰。海军笛吹响,仪仗队持枪肃 行注目礼。当扬州舰起航时, 军港内所有舰船汽笛长鸣,响彻云

扬州舰驶入奔涌的长江,驶向 浩瀚的大海。军舰徐徐航行,告别 上海这片江泽民同志经历青春岁 月,长期工作、奋斗、奉献的土

中午12时35分,扬州舰抵达 长江入海口水域。在军舰甲板上, 送别的人们,肃立默哀。水天肃 穆,波翻浪涌。蔡奇和江泽民同志 的夫人王冶坪等亲属, 眼含热泪, 强忍悲痛,将江泽民同志的骨灰和 缤纷的花瓣一起缓缓撒向无垠的江

海。中华大地万里河山, 见证一位 伟大人物光辉和战斗的世纪人生, 长存一名卓越领导人鞠躬尽瘁、奋 斗终身的浩气忠魂。

滚滚长江东去,汇入辽阔大 海。今天,巍然屹立于世界东方的 社会主义中国, 欣欣向荣、气象万 千,中华民族伟大复兴历史进程浩 浩荡荡, 先辈回眸应笑慰。

滚滚长江东去, 汇入辽阔大 海。敬爱的江泽民同志,永别了! 江泽民同志的英名、业绩、思想、 风范将永载史册,世世代代铭刻在 人民心中。



图① 12月11日, 遵照江泽民同志及其亲属的意愿, 敬爱的江泽民同 志的骨灰在长江入海口撒入大海。受党中央委托,中共中央政治局常委 中央书记处书记蔡奇等领导同志和江泽民同志的夫人王治坪等亲属护送骨 灰撒放。这是江泽民同志的亲属捧着遗像、骨灰盒和花圈,缓步走出中南 (新华社记者 燕雁 摄)

图② 12月11日, 遵照江泽民同志及其亲属的意愿, 敬爱的江泽民同 志的骨灰在长江入海口撒入大海。受党中央委托,中共中央政治局常委、 中央书记处书记蔡奇等领导同志和江泽民同志的夫人王冶坪等亲属护送骨 灰撒放。这是在北京西郊机场,江泽民同志的亲属捧着遗像、骨灰盒和花 (新华社记者 燕雁 摄) 圈,缓步走向专机。

图③④⑤ 12月11日,遵照江泽民同志及其亲属的意愿,敬爱的江泽 民同志的骨灰在长江入海口撒入大海。受党中央委托,中共中央政治局常 委、中央书记处书记蔡奇等领导同志和江泽民同志的夫人王冶坪等亲属护 (新华社记者 李涛 摄) 送骨灰撒放。

彭佳学在全球数字贸易博览会巡馆时强调

以数字贸易赋能高水平开放 以变革创新促进高质量发展

本报讯 (记者徐展新) 昨天,首 届全球数字贸易博览会在杭州开 幕。下午,省委常委、市委书记彭佳 学在博览会现场巡馆时强调,各级各 部门要深入学习贯彻党的二十大精 神,认真领悟习近平总书记关于数字 贸易的重要指示精神, 抢抓全球数字 贸易博览会举办的机遇,立足自身资 源禀赋,发挥宁波特色优势,以数字 贸易赋能高水平开放,以变革创新促 进高质量发展,更好服务构建新发 展格局。

此次大会共有30余家宁波企业 参展,涉及制造、金融、文旅等领 域。彭佳学边走边看,仔细询问宁 波参展企业的情况。他说,全球数 字贸易博览会是高规格的国家级数

字贸易专业展会,是各个参展企业 展示自身实力、开拓全球市场、推 动转型升级的大好机遇,希望大家保 持最佳状态、展示最好形象、取得丰 硕成果,充分展现宁波企业的竞争 力。有关部门要做好服务保障工作, 全力支持宁波企业在这个大平台上展 风采、增业绩,助力宁波数字贸易加 速发展。

彭佳学强调,首届全球数字贸易 博览会在浙江举办,对宁波意义重 大。要积极承接展会溢出效应,做大 做强数字贸易等外贸新业态,持续扩 大高水平对外开放。要放大特色优 势,用好港口禀赋、外贸基础、制造 业优势,推动数字、外贸、智造紧密 融合,厚植数字贸易繁荣发展的土

壤。要做强市场主体,借力全球数 字贸易博览会等高能级展会,用好 "数字自贸区"红利,培育打造一批 信息技术外包和制造业融合发展示 范企业、数字服务贸易公共服务平 台,营造市场主体集聚、创新活力迸 发的良好氛围。要深化产业变革,引 导广大外贸企业应用数字化手段提升 传统品牌价值,支持跨境电商企业做 大做强,加快推进"两仓一站"等新 型外贸基础设施建设,构建优质数 字贸易生态圈。要完善体制机制, 积极参与全球数字贸易规则制定, 研究制定一批支持数字贸易发展的 政策举措,探索创新数字贸易监管 体制,破除发展壁垒、提升发展活 力。

/锻造硬核力量 奋力争先进位/

高质量发展 高水平协同 高能级带动

杭甬唱响"双城记"发展新曲

本报讯 (记者杨绪忠) 从萧山货站到宁波舟 山港,海铁联运的外贸班列每天穿梭不停;从市 场拓展到科技研发,企业互动成为常态;从秀丽 西湖到浩瀚东海,文旅活动日渐频繁;从市民求 医到企业通关,惠民利企的故事不断上演……记 者昨天从市发改委获悉,近年来,宁波坚持高质 量发展、高水平协同、高能级带动,与杭州市开 展全方位紧密协作,推动"双城记"取得一系列 积极成效。

锻造世界一流强港,推动杭甬"四港联 动",协同打造服务国家战略的硬核力量。积极 与杭州共同开通宁波舟山港至杭州北站海铁联运 班列和"东洲-乍浦-宁波"海河联运外贸精品 航线,加快推进杭州北站海铁联运、北仑支线复 线、梅山铁路支线、金甬铁路双高箱运输示范通 道等海铁联运重大项目,互设机场"异地货 站",加快畅通区域物流大动脉。

建设先进制造高地,推动杭甬"产业共

链",协同打造世界先进的制造业集群。聚焦打 造世界级先进制造业集群,积极与杭州共建集成 电路、节能与新能源汽车、智能装备、纺织服装 和生物医药五大标志性产业链,吉利等宁波整车 企业与40余家杭州零部件企业开展整零对接, 环杭州湾集成电路产业基地共建取得显著成效, 石化原材料和纺织服装产业链上下游合作紧密联 动,杭甬两市共建标志性产业链产值规模突破1 万亿元,磁性材料、数字安防、绿色石化等3个 集群入选国家先进制造业集群名单。

扩大对外开放优势,推动杭甬"制度互 促",协同打造服务新发展格局的重要枢纽。积 极与杭州开展自贸试验区联动创新,探索共建数 字自贸区,建立"2+2+X"口岸营商环境合作 机制, 协力在国际化营商环境创新、智慧口岸建 设、贸易便利化等领域形成一批标志性成果。

【下转第12版】 相关报道见第6、7版